

В диссертационный совет
ФГБОУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»

Д 505.001.112

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Плотникова Игоря Геннадьевича

на тему: «Правовое регулирование деятельности банков в условиях недружественных действий иностранных государств», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности
5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки

Развитие правового регулирования деятельности банков в условиях недружественных действий иностранных государств является важным процессом деятельности государства, учитывая современную политическую и экономическую ситуацию. Актуальность темы исследования Плотникова И.Г., безусловно, не вызывает сомнений. С началом специальной военной операции финансовая система Российской Федерации столкнулась с новыми вызовами со стороны иностранных государств, недружественные действия которых, в форме экономических санкций (ограничений), принимаются с определенной последовательностью, затрагивают различные сферы общественных отношений и направлены, в частности, на банковский сектор, который является гарантом экономической безопасности общества. В этих условиях возрастает роль государственной поддержки отдельных субъектов экономических отношений, а разработка предложений, направленных на повышение устойчивости банковского сектора страны, имеет неотъемлемую практическую значимость.

В соответствии с авторефератом целью исследования является разработка и обоснование научных предложений и практических рекомендаций по совершенствованию правового регулирования деятельности банков в условиях недружественных действий иностранных государств, в связи с чем работа в целом имеет как теоретическое, так и практическое значение. Необходимо отметить, что указанная цель достигнута, поставленные задачи исследования успешно решены.

В исследовании обоснованы понятие и содержание терминов «санкции», «партнерское финансирование», «банковская деятельность в условиях недружественных действий иностранных государств», теоретически обоснована необходимость мер государственной поддержки банкам в условиях недружественных действий иностранных государств, сформулированы практические рекомендации по совершенствованию банковской деятельности в кризисных условиях.

Научная новизна исследования содержится также в новых или содержащих элементы новизны положениях, выносимых на защиту, которые заслуживают одобрения, а выводы и предложения могут быть полезны для развития науки финансового, банковского и предпринимательского права.

Исследование выполнено с использованием теоретических и эмпирических данных, исследовано большое количество работ по выбранной тематике, что свидетельствует о творческом потенциале соискателя, научной достоверности и обоснованности полученных результатов.

Следует отметить предложение соискателя о необходимости прекращения действий по аккредитации представительств иностранных банков из недружественных стран, персональную аккредитацию иностранных граждан, планирующих осуществлять трудовую деятельность в представительствах иностранных банков. Учитывая срочный характер действия аккредитации представительства возможно приостановление действий по аккредитации, запрет на пролонгацию (связанную с окончанием срока) в отношении иностранных

банков из недружественных стран. Соискателем обосновывается диспозитивность предлагаемой нормы, устанавливающей право Банка России на ее применение.

Кроме того, представляется достаточно аргументированной позиция соискателя о необходимости законодательного закрепления права государства и должностного лица на получение компенсации (в случае ущемления прав или имущественных потерь в результате неправомерных действий иностранных государств).

Апробация результатов исследования прошла в рамках участия соискателя в научных мероприятиях, связанных с рассмотрением вопросов и проблем правового регулирования финансового и банковского секторов.

По теме исследования Плотниковым И.Г. подготовлено и опубликовано 4 работы в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Вместе с тем, исследование содержит некоторые недостатки, на которые необходимо обратить внимание.

Общее число однородных экономических ограничительных мер, введенных против России, рассмотрено соискателем по состоянию на 25 февраля 2023 года. Данные сведения требуют уточнения ввиду сложившейся тенденции на их увеличение.

Выводы в части характеристики санкционного воздействия на российский финансовый рынок недружественными действиями иностранных государств не конкретизированы исходя из его структуры.

Указанное не влияет на общую положительную оценку диссертационного исследования, может рассматриваться в качестве рекомендаций к дальнейшему исследованию и не снимает научной ценности диссертационного исследования Плотникова И.Г.

Автореферат свидетельствует о том, что научное исследование Плотникова И.Г. полностью соответствует требованиям Положения «О присуждении в Финансовом университете учёной степени кандидата наук,

учёной степени доктора наук» и Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842.

Плотников Игорь Геннадьевич заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки.

Кандидат юридических наук,
заместитель генерального директора
по правовым вопросам ООО «МегаДорСтрой»

С.

Сиднева Анастасия Михайловна

«11» января 2024 г.

105523, Москва, Щелковское шоссе, д. 100, корп. 108, оф. 241

8 (926) 151-75-70, nastajsid2007@mail.ru

И

И

Сиднева Анастасия Михайловна



С
В
«

Г
Л
.

]

]